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60. ÉVFOLYAM, 74. SZÁM

A bukaresti „Universal“ értesülése 
szerint, a kisentente konferenciát eb­
ben az évben Romániában tartják 
Sinajában, vagy Herkulesfürdőn. A 
kisentente konferencia a lap szerint 
május 1. és 5-ike között lesz.

Dr. Maxiin Tech, a híres amerikai 
vegyész egy re gr a p tartott tudomá­
nyos előadáson kijelentette, hogy ve­
gyi és mikroszkopikus utón vizsgálta 
meg az amerikai múzeumokban levő 
leghíresebb régi festményeket és 
megdöbbentő felfedezéshez .jutott. A 
képtárban levő .30, állítólag kétség- 
bevonhatianul eredeti Rembrandt kép 
közül csak az egyik valódi. Az angol 
műgyűjtők fenntartással fogadják ezt 
a nyilatkozatot, tekintettel arra, hogy 
a kérdéses .30 Rembrandt kép közül 
tizennnégynek az eladását Sir Jo­
seph Duveen, a híres angol műkeres­
kedő közvetítette és ezek közül 
nyolc a mester kézjegyét és keltezé­
sét viseli.

Az országban mindenki 
szabadon megőrizheti a 

nemzetiségét
— üzente Zsivkovity miniszterelnök.
Ä tisxavidéki magyarság hűségnyilatkozata.A jugoszláv Szokol szövetség va­

sárnap tartotta közgyűlését Makszi- 
movity Bózsó közoktatásügyi mi­
niszter jelenlétében, amelyen jövö 
programmjául a falu újjászületésé­
nek előmozdítását tűzte ki.

Szántó dr. szavait nagy lelkesedés­
sel hallgatta a közönség, majd indít­
ványára, hódoló táviratot küldtek 
Őfelségének, amelyben a jugoszlá­
viai magyarság alattvalói hűségéről 
és ragaszkodásáról biztosítják az 
uralkodót. Ugyancsak táviratot küld­
tek Zsivkovity Pctár miniszterelnök­
nek és Mátity Szvetomir dunai bán­
nak. amelyben kifejezték a magyar 
kisebbség állampolgári hűségét és 
lojalitását.

Mól, márc. ,30.
A tiszavidéki magyarság dr. Szán­

tó Gábor szuboticai orvos kezdemé­
nyezésére Mólón népgyülésí tartott, 
amelyen dr. Szántó Gábor a magyar­
ság lojalitásáról nyilatkozott és kije­
lentette, hogy a magyarság széles 
soraiban jó hatással volt Zsivkovity 
Petár miniszterelnök azon nyilatko­
zata, hogy az országban mindenki 
szabadon megőrizheti nemzetiségét, 
vallását, kultúráját és szokásait.

Az ügyvédi kamarák szövetsége 
tegnap Zágrebban ülést tartott, a 
melyen a uoviszádi kamara bánsági 
tagjai képviseletében dr. Bojanity 
kikindai ügyvéd vett részt Az ügy­
védszövetség a telekkönyvi törvény 
oly értelmű megváltoztatását kérte, 
bogi a telekkönyvi bejegyzésnél 
csak 30.000 dinárnál nagyobb ingat­
lanforgalmi szerződéshez követelje­
nek közjegyzői hitelesítést.

A es ik ágói rendőrség egy rejtett 
mulatóra bukkant, amelyről azt hi­
szik, hogy Al Capone tulajdona. A 
mulató berendezését, amelynek érté­
két egy millió dollárra becsülik és a/ 
1400 liter szeszes italt lefoglalták.

A római gabonakonferen­
cián nem jutnak egységes 
álláspontra a tárgyaló felekA félbeszakadt osztrák—magyar 

kereskedelmi tárgyalásokat husvét 
után valószínűleg Budapesten foly­
tatják.

Az angol főpostabivatai hendoni 
kísérleti állomásán rendkívül érdekes 
távrrókészüiéket mutattak be, ameh 
valószínűleg forradalmasítani fogja a 
táviratozási. Az ui rendszerrel, a 
mely a iaksrmií táviratozáson alapul, 
óránként ISO ezer szót Sebet leadni.

megállapítása szerint, az agrárválsá­
got a vásárlóképesség csökkenése 
idézte elő. ami viszont az általános 
gazdasági depresszió következmé­
nye.

Róma, márc. 30. 
nemzetközi gabonaértekezlet 

tegnap délutáni ülésén Hall. Anglia
A

Az amerikai newyersei köziekedé- j képviselője kijelentette, hogy' az an- 
si bizottság kimutatása szerint, az el- goi kormány sem közömbös a gabo- 
imilt másfél év alatt 50.900 személy na árzuhanásával szemben, másrészt 
veszítette életét az Egyesült-Állá- azonban nem csatlakozhat fentartás 
mokban autóbaleset következtében, nélkül a preferenciális vámok terve- 
Az amerikai haderő teljes vesztesége zett bevezetéséhez. A mostani vál- 
a világháborúban 50.510 katona volt ság általános jellegű és nem az 1928. 
az Egyesült-Államok ugyancsak más évi túltermelés következménye. Ve­
iéi éves hadviselése folyamán. szélyes volna minden, a termelés

csökkentésére irányuló rendszabály 
és ezért minden ilyen tervet el kell 
ejteni. Az orvoslást abban kell ke­
resni. hogy gondoskodni kell arról, 
hogy az a gabonamennyiség, amely 
felett a világ rendelkezik, eljusson 
mindazokhoz, akiknek arra szüksé­
gük van.

Rodriguez de Viguri, a spanyol de­
legáció vezetője kijelentette, hogy 
Spanyolország nem fogadhatja el a 
preferenciális rendszert.

Laur, Svájc delegátusa a kereske­
delem megszervezését ajánla mint a; A készülék rádió segítségével korlát­

lan távolságra használható.probléma megoldását.
Hollandia delegátusa ezzel szem­

ben a termelés intenzivebbé tételét 
ajánlotta és sikrászállott amellett, 
hogy a dunai államokat kedvezmé­
nyes vámelbánásban részesítsék.

Utána Kissit! szovjetorosz kikül­
dött szólalt fel és kijelentette, hogy 
a szovjet delegáció megelégedéssel 
hallgatta az eddigi felszólalásokat 
mert azokból megállapítható, hogy 
az értekezlet a szovjet hozzájárulása 
és részvétele nélkül nem akar hatá­
rozni. Megállapította, hogy Oroszor­
szág gabonatermelése még nem érte 
el a háború előtti nívót és Oroszor­
szág éppen ezért nem gondol a ter- 

Ferguson, Kanada képviselőjének melés csökkentésére.

A szov jetsajtó hírül adja, hog> Le­
ningrad legnagyobb és egyik leg­
szebb templomában, az Isaak temp­
lomban, amely 1819 és 1858 közi 
épült, vallásellenes múzeumot ren­
deztek be.

A magyarországi szociáldemokra­
ta-párt vasárnap nagygyűlést tartott 
Budapesten. Kéthy Anna, Popper 
Sándor és Peyer Károly beszédeit 
kommunista tüntetők állandó közbe- 
szóiásokkal zavarták. A szervezett 
szociáldemokrata munkások a zavar­
gókat viharos jelenetek között ver­
ték ki maguk körül.

Neuenburgból jelentik, hogy már­
cius 28-ikára virradó éjjel egy engels 
waldi aranyműves házában négy 
személyt álmukban baltával meg­
gyilkoltak. A gy ilkosságnak Zoli Ká­
roly hatvan éves háztulajdonos, 58 
éves felesége, a 30 éves Beyle Róza 
és 8 éves Jenő fia esett áldozatul, 
míg Beyle Rózának négyhetes kis­
gyermeke életben maradt. A véres 
tettet csak tegnap késő délután fe­
dezte fel Zoli Károly hajadon leánya. 
A tett elkövetésével Beyle Róza fér­
jét gyanúsítják, aki válófélben van 
feleségétől és külön él tőle.

A drávai bánság az a boldog vidék 
ahol legtöbb a sokgyermekes család. 
Dobruzse községből 50 kilencnél 
többgyermekes család kért adómen­
tességet. A kérelmezők között olyan 
családapa is akad, akinek busz élő 
gyermeke van.

Feldarabolta a szeretőiét
és holtteste előtt mellbelőtte magát egy 

szerelmében csalódott gazdálkodó.Szarajevó közelében újabban is­
mét régészeti ásatásokat végeztek, a 
melyek során egy római korból ere­
dő lakást fedeztek fel, amelyben 
nagymennyiségben találtak különbö­
ző szerszámokat

vérét és a borzalmasan megcsonkí­
tott holttest előtt mellbelőtte magát.

Milosevity azért követte el tettét, 
mert szeretője anyagilag tönkretette, 
a tőle kicsalt pénzen házat épített, 
majd amikor a bebutorozkodáshoz 
szükséges pénzt is elökeritette, el­
kergette házától.

Beográd, márc. 30.
A Prokuplje közelében lévő Obla- 

csin községben Milosevity Jordan 40 
éves gazdálkodó leszúrta a szerető­
iát, özvegy Todorovity Dragutinnét, 
majd a holtan összeeső asszonynak 
vadul nekiesett és valósággal dara­
bokra vágta. A vértől megrészegült 
gazdálkodó azután kirántotta revol-

Lyonból jelentik, hogy vasárnap 
délután a bronnei repülőtéren 
repülőgép mintegy ezer méter 
gasságban akrobata mutatványokat 
akart végezni. A repülőgép elvesz­
tette egyensúlyát és lezuhant, a 
bennülő két pilóta nyomban meghalt.

egy
ma-

Az osztrák—magyar asztali ten- 
nisz-mérkőzés a magyarok 26:3 
pontaránya győzelmével végződött.
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tort cs abból három lövést adott 
ie az ajtóban álló Lorencijára,

aki a szivéhez kapott és összeesett.Lelőttek egy perlezt fakereske 
dőt, mert nem akarta elismerni 

3500 dináros tartozását
Zsebelján készülődött a gyil­
kosságra.

A letartóztatott Zsebelján élénket: 
tagadja, hogy a gyilkosságra előre 
készülődött volna. Az állomáson 
szolgálatot teljesítő rendőrre hivat­
kozik, hogy eredetileg el akart utaz­
ni. A rendőr vallomása szerint, azon­
ban Zsebelján idejében ért ki az ál­
lomásra, érthetetlen okból, még sem 
utazott el Növi szádra, 

valószínű tehát, hogy vári arra az 
időre, amikcrára Lorencija kinyit­
ja a kereskedését.
A gyilkos revolverét elkobozták es 

megállapították, hogy

@

Zsebelján Gsróka, a gyilkos, Maismikor milliomos moII 
és Becsítereken pezsgős mulatozásokat rendezett.

i Pezsgős vacsorák . . . nek kifizetését Lorencija megdagad­
ta, a ,3500 dináros adósságának a ki- 

^ egyenlitését kérte.

Periez, márc. ,30.
A csendes és eseménytelen Perlez 

községet véres esemény tartja szóm 
bat reggel óta izgalomban. A község­
háza előtt izgatottan beszélgető cso­
portok tárgyalják a történteket, majd 
egy pillanatra megszakadt a beszél­
getés zsivaja, most kanyarodott be 
a gyilkosság helyszíne felé a pancse- 
vói autó, amely az ügyészi, a vizs­
gálóbírót és a törvényszéki orvost 
hozza. Az áldozatot.

Lorencija Ferencet boncolják, aki 
még mindig fakereskedése ajtajá­
ban fekszik, ahoi szombaton reg­
gel ellenfele, Zsebelján Györgye 
kereskedő lelőtte.

sebei ján Györgye üzleti összeköt 
tetősben állott Lorencija Ferenc fa­
kereskedővel, akinek a vasútállomás 
közeiében vau az üzlete. Ebben az 
időben Lorencia alkalmazottja. Zse­
belján házában lakott és négyszáz 
dinár házbérével adós maradt. (ízle­
li összekötetéseik idejéből Lorencija 
is tartozott 10.000 dinárral, ami idő­
közben a kamatokkal tizenötezer di­
nárra szökött fel. Zsebelján váltót 
követelt erre az összegre, de Loren- 
cija csak a tízezer dinárról akart 
váltót adni. Hosszas megbeszélések 
után, végül is tizenháromezer dinár­
ban egyeztek meg, amelyből tízez­
ret a fakereskedő ki is fizetett.

Zsebelján Györgye ,39 éves, gaz­
dag családból származó kereskedő, 
akit Becskereken is sokan ismernek. Súlyosan megsértett az ál­

dozat . . .Édesapjától ötven hold földet kapott 
még annak idején, amikor egy hold 
ára 30.000 dinár volt. de a földeken 
hamarosan túladott.

A többit a letartóztatott gyilkos viselésére nem volt engedélye.
mondja el. mert a szerencsétlen sor- Tjkott fegyverviselésért és koz- 
su fa kereskedő és a gyilkos között cbotrányokozásert a becskereki 

szolgabiróság többször megbüntette 
mert számtalanszor előfordult, hog\ 
revolveréből nyilvános helyiségek­
ben. kávéházakban és vendéglőkben 
lövöldözött. Általában erőszakos, iz­
gága embernek ismerték.

Szerencsétlenül végződött speku­
lációin kivük sok pénzt vittek el 
költséges passziói.
Szeretett kártyázni és cigányzene 

mellett mulatozni. Ismert alakja volt 
az éjszakai életnek és pezsgős mu­
latozásainak Ilire szerte a Bánságba 
eljutott. Becskereken sokat látták az 
azóta Amerikába kivándorolt Berber 
szki Mita autókereskedő társaságá­
ban. Saját autója volt. amellyel

sűrűn járt be Becskerekre és ilyen- 
ke r többezer dináros „cehhek“ je­
lezték itiartózkodását.
A politikai éra idején hangos helyi | 

pártvezérnek játszotta ki magát és 
dús vacsorákkal próbálta megnyerni 
a szavazókat pártia támogatására, a 
lakomák költségeit, amelyek hir sze- j 
rint, néha 10—20.000 dinárra is rúg-! 
tak. természetesen ő fizette.

70-

lefol>t párbeszédnek fültanui nin­
csenek.

— Lorencija Franjót az irodában 
találtam meg mondotta Zsebelján 

és azonnal a pénzemet kértem.
Nincs semmi dolgom magával ! 

felelte ingerülten Lorencija.
Ismerje el. hogy tartozik ! 

\ álaszolta Zsebelján.
Az áldozat.

Lorencija Ferenc fakereskedő nős 
ember, felesége Yozsenicán él. Gsen- 
des, jómodoru embernek ismerték és 
tragikus halála osztatlan részvétet 
kelt a községben. Boncolása ma dél­
előtt ment végbe és megállapította, 
hogy mind a három lövés a szivbur- 
kolatát sértette meg és mindegyike 

hirtelen haragjában revolvert rán- halálos volt.

7

Mars ki ! Itt nincs semmi keres­
ni valója I ! 
uö és

vágta rá a fekereske-

ajtőt mutatott.
Zsebeliánt saját vallomása sze- 

erre elöntötte a düh.ríni

Jankovity Koszta
a Jugoszláv—magyar gazdasági 

kamara vezetőségi tagja.A tönk utján . . .
ilyen életmód mellett, hamarosan 

elfogytak a százezresek. Közben dif­
ferenciái keletkeztek azzal a szlové-

Beográd, márc. .30. kedelmi kormány beográdi képvise­
lője tolmácsolta magyar nyelven.

Ezután Kállay Tibor, a magyar de­
legáció elnöke fejtette ki a kamara 
jelentőségét és azt a reményét fejez­
te ki, hogy a kamara jelentős ered­
ményeket fog felmutatni a két ország 
közgazdasági életében, majd Pavii- 
novity Be mát budapesti jugoszláv 
főkönzul vázolta kimerítő részletes­
séggel a kamara két csoportjának 
feladatát és munkarendjét és végül a 
beográdi csoport negyventagu veze­
tőségének névsorát olvasták fel. A 
vezetőségben a bánsági közgazdasá­
gi élet képviseletében Jankovitx 
Koszta nyug. alispán, a bánsági ke­
reskedelmi és iparkamara érdemes 
közbecsülésnek örvendő elnöke is 
helyet foglal.

A végzetes találkozás. Szombaton délután 4 órakor aniai céggel, amellyel mint tüzelő- és 
, épületfakereskedő élénk üzleti össze­

gára készülődött, de elkésve érke- köttetésben állott. Elhanyagolt üzlet­
iért az állomásra. Az állomáson szol-

tőzsde nagytermében, a jugoszláv 
közgazdasági élet mintegy kétszáz 
kiválóságának. Aith Waldemár beo­
grádi magyar követ és a magyar 
delegáció tagjainak jelenlétében meg 
alakult a jugoszláv-magyar közgaz­
dasági kamara beográdi csportja.

Gyurisity Vojin elnök, az állami 
Jelzálogbank igazgatója, 
meg az ülést. Rámutatott 

j szláv-magyar gazdasági 
fontosságára és arra a hasznothajtó 
munkára, amelyet a kamara mind­
két állam javára hozhat, különös te­
kintettel arra, hogy a két ország 
gazdasági helyzete teljesen kiegészí­
ti egymást.

Gyurisity elnök megnyitóbeszédét 
Szilágyi Géza dr., a magyar keres-

Szombaton reggel Zsebelján Novi-

vezetése miatt
felmondták az összeköttetést és a 
fakereskedést Lorencija Ferencnek 
egy vozsenicai (drávai bánsági) 
kereskedőnek a gondjaira bízták.

íálatot teljesítő rendőr, aki Zsebelján 
Aismerőse, megkérdezte tőle, hogy 
ha már elment a vonata, miért vára­
kozik a perronon. mire kijelentette, 
hogy Lorencija kistőkéjü ember volt és nyitotta 

a iugo- 
közeledés

a legközelebbi vonattal Becskerek 
re megy be.

Zsebeljántó! vett fel kölcsönt és ez 
a hitel okozta most a halálát.

Később eltűnt az állomás épületé­
ből, ínint kiderült, felkereste adósát 
Lorencija Ferencet, akinek fatelepe 
az állomással szemben van.

A türelmes hitelező.
Zsebelján eleinte türelmesen várt 

a pénzére, mert egy szarajevói sör­
gyártól kapott lerakata jól jövedel­
mezett, de később ezt a megbízást is 
elvesztette és azóta mindinkább sür­
gette a pénzt. Közben letartóztatás­
ban is volt, mert

az a gyanú merült fel, hogy össze­
játszva a perlezi postamesternővel 
megkárosította az államkincstárt
A postamesternő elsikkasztotta az 

Zsebelján által feladott pénzküldemé­
nyek egy részét és a nyomozás so­
rán az a gyanú merült fel, hogy a 
sikkasztásokat közössen követték el, 
nevezetesen, hogy a pénznek egy 
részét Zsebelján fel sem adta. Később 
azonban tisztázást nyert Zsebelján 
szerepe és ellene — másfél hónapi 
vizsgálati fogság után 
beszüntették az eljárást.

Három halálos lövés.
Zsebelján néhány szót váltott Lo- 

rencijával, majd izgatott hangon vi­
tatkozva, a kijárat felé indult. Már 
néhány lépésnyire volt az épülettől, 
amikor

hirtelen megfordult, kirántotta re­
volverét és a küszöbön álló Lo­
rencijára lőtt.
Három lövést adott le gyors egy­

másutánban és mind a három lövés 
gyilkos találat volt.

— Jaj megöl ! — kiáltotta a szer­
re ncsétlen ember, a szivéhez kapott 
és holtan esett össze.

-*■ <■

A Graf Zeppelin magyarországi
körrepülése.

Ma reggel hat órakor Friedrichshafenbe érkezett
az óriás léghajó.

■

i Budapest, márc. 30.
A Gráf Zeppelin óriásléghajó a 

Magyar Automobilklub meghívására, 
vasárnap reggel ellátogatott Buda­
pestre, a vasárnapi nap folyamán 
körrepülést végzett Magyarország 
felett és még hétfőre virradó éjjel 
visszaindult Friedrichshafenbe.

A magyarországi körrepülésen 
résztvett utasok elmondották, hogy 
a léghajó a legnagyobb viharban is 
oly stabil volt, hogy az utasok sem­
miféle kellemetlenséget nem éreztek.

Lehmann kapitány, a Zeppelin pa­

rancsnoka azt mondotta, hogy életé­
nek második legnagyobb hóviharát 
élte át a magyarországi körrepülé­
sen.

Friedrichshafen, márc. 30.
A Graf Zeppelin ma reggel 6 óra­

kor az itteni léghajókikötőben simán 
leszállóit. Már negyed 4 órakor meg­
jelent Ftiedrichshafen felett, kikötni 
azonban csak 6 órakor tudott, ami­
kor a kikötő legénysége megérkezett 
A Graf Zeppelin a húsvéti ünnepeket 
a hangárban tölti.

A gyilkos önként jelentkezik. jogerősen
gyilkosságZsebelján Györgye a 

után nyugodtan zsebre vágta a 
volvert és a rendőrőrszobára sietett.

Tartóztassanak le, megöltem 
Lorencija fakereskedőt — mondotta

re-
A helyszínen . . .

A gyilkosság reggel hét óra tájban 
történt. Zsebelján az állomásról a 
fatelepre ment és Lorenciját kereste. 
Előbb az alkalmazottja házbérét kö­
vetelte, mert az alkalmazottja ko­
rábban nála lakott, majd amikor en-

higgadt hangon.
A, kereskedőt azonnal letartóztat­

ták, majd átadták a csendőrségnek, 
amely megindította a nyomozást.

/
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HÍREK I Betörők a főutcái nagy-
trafikban.

z"" N\
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időjárás. A meteorológiai intézet j 
jelentése szerint, hideg idő várható,!
elég élénk északi szelekkel, esetleges Vakmerő betörést követtek el 
helycnkinti hózivatarokkal. Keddre. •h)aíro^ vasárnapra virradó éjjel Becs­
szerdára az időjárás javulása való- ^ere^ központjában. Ismeretlen tet-

Becskerek, márc. ,30.
szőni

rosliáza udvarára is nyílik egy ajta-
fizja.

íEzt az ajtói vasárnap reggel, az 
üzletnyitáskor felieszüve találták. m

tesek a városháza udvarából beha-1
toltak Mility Blagoje Kraljai Azonnal átvizsgálták az árukészle- 
Alekszandra uceai doliánynagytőzs-j tét és megállapították, hogy abból 
dús üzletébe, de onnan érthetetlen i 
okokból, semmit sem vittek el.

Mility Blagoje nagytőzsdéjének, a ‘ valószínű tehát, hogy a betörőket 
méh- a kistőzsde inellett van. a vá-1 munkaközivel! megzavarták.

színű.
Uj vizsgálóbíró. Bunity 

törvényszéki elnök, Draskovity Mi­
kin eddigi vizsgálóbíró Belacrkvára 
való áthelyezése folytán a vizsgáló­
bírói teendők ellátásával dr. Par- 
vany Andrija törvényszéki bírót 
bizta meg.

Nagyhét. A föltámadás emlék­
ünnepének hetébe értünk. Milliók 
ünnepelnek e hét végével, de előbb 
végigjárják a kálváriát, vezekelnek, 
megtérnek, tisztult, vallásos szívvel 
hálaadó imát rebegnek a világ nagy 
istenéhez, aki e napon megértette 
velünk, hogy az igazságnak, az 
erkölcs és erények nagy eszméinek 
győzniök, feltámadniok kell, nyomja 
bár a hitetlenség nehéz köve, se­
bezze bár a korbácsüiések, az ül­
dözések éles fegyvere. Feltámadunk! 
A legmagasztosabb eszme s a hit 
lélekemelő, hatalmas varázserővel 
bíró vigasztalása rejlik e szóban. 
A halál szürnyü hatalmát töri meg 
s szétzúzza a sírboltok márvány- 
lapjait és megnyitja a halhatatlan­
ság örök világát. Amikor elkövet­
kezik az utolsó óra s megjelen a 
halál kérlelhetetlen angyala: kínos 
gyötrelem szállja meg a lelket s a 
kimúlás sötét gondolata kétségbe- 
ejt. De megszólal a hit vigasztaló 
szava: feltámadunk! S eloszlik a 
kínos aggodalom, megszűnik a lelki 
gyötrelem. E hét a vezeklés hete, 
elégtételadás a sok bűnért, a vétek­
ért. A templomok sorra megtelnek 
s a hívők ezrei felkeresik a Kál­
váriát, hogy a stációk előtt térdre 
hullva imádkozzanak.

/Ii5*L»í§íf©r §§5ivó

semmi sem hiányzik.
Nátha, grippa,influenza, 

torokgyulladás
i

\\
a tavaszi időváltozás rendszeres kí­
sérői. Alig van ilyenkor ház, ahol 
mindenki egészséges lenne. A valódi

Megalakult Becskereken 
a téglakartell. DIANA

sósborsieszt
latosan a téglagyárosok versenyétBecskerek, márc. 30. S ilyenkor az elővigyázatos emberek 

« nem nélkülözhetik háztartásukban, B 
$ mert ez nemcsak védőszer a fertő- M 
fel zések ellen, hanem nagy mér/ben 8 
J megkönnyíti a mar beállott megbete- I 
* gedéseket, különösen nagyszerű a fáj- I 
'jt dalomcsillapitó hatása, nagyban fo- g 
Í kozza a jó közérzést és meggyorsítja B 

a teljes gyógyulást. Mint száj- és g 
P garatöblögető a „DIANA“ sósborszesz ?§ 
aj megakadályozza a baktériumok elter- |g 
B jedését, mint bedörzsölőszer frissíti | 

a szervezetet és csillapítja a kínzó J 
fájdalmakat.

Kaphat«) minden gyógyszertárban, $ 
drogériában és a jobb üzletekben, jl 

Kis üveg á a 10 Din, középnagy - 
üvegé 26 Din, nagy üv. gé 52 Din. £; 
Ügyeljen a „Diana“ névre és óvakod- A 

jék értéktelen utánzatoktól.

A bánsági és északszerbiai tégla- tárgyalták meg és elhatározták, hogy
az egészségtelen konkurencia kizá-gyárosok szombaton délelőtt Becs- 

kereken Rafajlovity Zsivkó volt mi- fása végett, kartellbe tömörülnek.
niszter elnöklete alatt értekezletet 
tartottak, amelyen az 
idény közeli megindulásával kapcso- beográdi értekezletén állapítják meg.

Az uj egységes téglaárakat a tég- 
épitkezési lagyárosok egy később tartandó

Elfoglak egy büntetett 
előéletű fiatalembert,
aki három helyen követett el 

Becskereken betörést

318
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Becskerek, márc. 30. 
Pénteken éjjé! sorozatos betörések 

történtek Becskereken. Legelőbb |
Benes Mihály Brigadira Risziitya 
uceai mészáros üzletében járt a be­
törő. ahol felíeszitette az uccáról nyi 
ló ajtót, kiforgatta a pénztárfiókokot 
és mert pénzt nem talált,

nagymennyiségű árut szalonnát,
sonkát és kolbászfélét vitt el.

a lakásban pénzt nem talál és 
ért zsákmány nélkül távozott.

ez- Husvéti iskolaszünet a becskereki 
iskolákban. A becskereki kereskedel­
mi akadémiában március 28-ikán.tegnap é.i.iel Radojcsity Szteván 

bűnügyi rendőralkapitány a barma- szombaton kezdődött a húsvéti isko­
laszünet és április 15-ikég bezárólag 
tart, lő-ikán már rendes előadás lesz.

dik ktilkerületben teljesített szolgá­
latid és figyelmessé lett egy kopott 
ruhájú, idegesen viselkedő gyanús 
fiatalemberre. Igazoltatta, majd elő­
állította a rendőrségen, ahol kiderült, 
hogy a fiatalember Bajrak Iván bres- 
kói volt magánitsztviselö. Becskere­
ki tartózkodása okairól nem tudott 

Innen Glaug József mészáros, kielégítő magyarázatot adni és végül 
ugyancsak Brigadira Risztitya uccai is 
üzletéhez ment. ahol azonban 

megzavarták öt a munkájában 
és igy nem tudott bejutni a helyiség­
be. Harmadik működési helye Tu- 
hity Zsuzsanna Zseljeznicski sor 46. 
szám alatti lakása volt. ahová az ab­
lak felfeszitése révén jutott be. de

A többi becskereki iskolákban a 
közoktatásügyi minisztérium egysé­
ges rendeiete értelmében április 2-án 
hirdetik ki a húsvéti vakációt, amely 
15-ikén ér véget.

Áthelyezések a becskereki iöpos- 
tán. A közlekedésügyi miniszter 
Placskovity Maria becskereki posta­
kezelőt Odzsacira. Lampret Celesz- 
tin harmadosztályú postagyakorno­
kot pedig Odzsaciról a becskereki 
főpostára helyezte át.

Halálozás. Mint részvéttel érte­
sülünk, özvegy Neuwirt Károlyné 
szül. Bülitz Róza folyó hó 28-án 
hosszas szenvedés után elhunyt. 
Az elhalt régi becskereki családból 
származó uriasszony, néhai Billitz 
János becskereki kereskedő leánya. 
Neuwirt Károlynéban dr. Billitz Al­
bert budapesti ügyvéd, özv. Récsei 
Edéné és dr. Deák Lajosné a test­
vérét gyászolja. Özv. Neuwirt Ká­
rolyné temetése kedden délután 3 
irakor lesz a zsidó temető halottas 

házából.
A ref. egyházközség uj veze­

tősége. A becskereki ref. egyház 
folyó hó 26-én tartott gondnok és 
presbiterválasztó közgyűlésén meg­
riasztotta egyházgondnoknak Ba- 

ioghy Károly nyug. jegyzőt, eddigi 
gondnokot, presbitereknek: 
müiler Jakab. Melegh Domokos, 
Gara Imre.
Sándor, Harmathy Zoltán, Báthy 
Mihály. Kiss József, Kállnay Zádor, 
Báthory Endre dr., Nagy János, 
Szántó András, pótpresbitereknek: 
Kiss András, Gara József és Orbán 
József egyháztagokat.

A Mocsányi és Lakos duó
hírneve bejárta egész Európát, a 
nagy metropolisok, rádióstúdiói és 
a gramofóntársaságok versengenek 
szerepeltetésükért. Gramofónleme- 
zeik ma már előkelő helyet foglal­
nak el a legismertebb világmárkák 
repertoárjában, a Homocord-gyárle- 
mezei révén nevük ma már ismert 
az egész világon. Miután Becske­
reken csak egyetlen estén szerepel­
nek, ajánlatos, hogy jegyeiről min­
denki ideiében gondoskodjék. Je- » 
gyek Mangold. L. Lipót könyv- 
kereskedésében már kaphatók.

Kigyulladt a padlás. Vasárnap dél­
előtt kilenc óra tájban tüzet jeleztek.
A tűz Friedmann Béla asztalos Pasi- 
tyeva uccai házának a padlásán ke­
letkezeit. ahol a kéménybe beépített 
gerenda gyulladt ki. A tüzet szereo- 
csére idejekorán észrevették és a 
padláson elhelyezett nyersanyagot sj 
került még biztonságba helyezni. A 
padlás gerendázata azonban igy es 
a lángok martalékául esett és Fried- 
mann többezer dináros kárt szenve­
dett. A tüzet a teljes készenlétben 
kivonult tűzoltóság oltotta el.

Be kell fizetni a báni kulukot.

beismerte, hogy ö követte el a pén 
j tek éjjeli sorozatos betöréseket.

A rendőrség táviratilag kért felvi­
lágosítást Bajrak előéletéről és meg­
tudta Brcskóról, hogy

Bajrak Becsben is járt, ahol külön­
böző vétségekért három havi fog­
házbüntetést töltött ki.

A becskereki népegyetem uj tiszti- Zsárkó. Miiojkovity Dusán. Jankó 
kara. A becskereki népegyetem va- Antiin. Lukasz Joszií, Jevtity Milán, 
sárnap délelőtt tartotta rendes évi Sztejity Milán. Kolarov Zsiva, dr. 
közgyűlését a kerületi inspektorátus Borsodi Lajos, dr. Fllmer János. dr. 
nagytermében. A közgyűlésen ismer- (,rba Braniszláv. Ignijity Szlávkó, 
teteit jelentésekből kitűnik, hogy a 
népegyetem 1923-ban a közművelő­
dés fejlesztésére alakult és az intel­
lektuális osztály részére tartott elő­
adásokon kívül a gyári munkásság 
és a íöldmivesosztály részére is tar­
tott népies ismeretterjesztő előadá­
sokat. Újabban a vidékre is kiter­
jesztette a működését és számos si­
keres előadást tartott a környékbeli 
községekben, Szrpszkiitebejen, Ele- 
miren, Melencin. 1930-ban 42 elő­
adást tartott Becskereken. amelye- és Sztejity Milán és pénztárosa dr. 
ken 3500 hallgató jelent meg, mig az Kuszing Jenő lett. 
előző évben 21 előadás volt 2100 
hallgatóval. Jankovity Koszta elnök­
lete alatt megtartották a tisztujitást, 
amelynek során dr. Zupkovity Pávle 
indítványára a következőkből alakult 
az igazgatóság : dr. Iszákovity Voji- 
szláv, dr. Kamenküvity Zorán. Zsi- 
vanovity Bránkó. dr. Zzupanszki 
Szlávkóné. Krsztity Milka. Sztakity

Zdelár Ljubomir, dr. Pésity Áron, 
j dr. Zupkovity Pávle. dr. Ivkovity 
Vlasztimir, dr. Gyurity Koszta és dr. 
Kuszing Jenő. A felügyelő-bizottság­
ba Jankovity Koszta, dr. Vászity 
Andrijáné és Sztanojlovity Sándor 
került he. Az uj igazgatóság a köz­
gyűlés után megválasztotta a tiszti­
kart, az egyesület elnöke ismét dr. 
Iszákovity Vojiszláv. alelnöke dr. 
Gyurity Koszta és dr. Kamenkovity 
Zorán, titkára Zsivanovity Bránkó

Neu-
Miért

lőtte le miss Amerika Nizzában a 
férjét ? Erről közöl rendkívül érde­
kes cikkei Tolnai Világlapja legújabb 
száma, amely 64 oldal terjedelemben 
és gazdag tartalommal jelent meg. 
Egy szám ára 7 dinár. Előfizetési di­
ja negyedévre 80 dinár. Előfizetése­
ket felvesz Literária. Szubotica.

A nizzai Glória-villa titka.
A báni közmunkaszolgáltatást (ku­
lukot) készpénzben megváltó adó­
fizetőknek az 1930-as évi kuluk- 
adót

Lángh Lajos, Okos

Becskerek város most 
megjelent hirdetménye szerint — 
legkésőbb április 10-ig kell be­
fizetni.
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BALKAN BIOSKOP
! \Hétfő-?, március 30-án 5, 7 és 9 orakor 

F.gy vidám, kedves 100e/»-os német tnrfilm !
Din a Grállá és Georg Alexander:

I
? Eine Woche Gluck.Helyárak:

5, 8, 10 és 12 Din Velence legszebb tájain játszódik !e ezen kedves 
szerelmi filmoperett Kísérő műsor egy hangos fnllüntti

Temesvár. Beográdi SK—Ri- 
penzia 4:3 (2:1).

Budapest. Ferencváros—Nem­
zeti 2:2 (1:1).

Újpest—Budai 11 7:1 (4:0).
Vasas—-Sabária 4:0 (2:0).
Szeged. Bástya—Pécsbarany a 

4:1 (2:0).
Tizenhárom birójelölt közül hét 

sikerrel vizsgázott. Szombaton és
futballbiró

A Schwäbische Sportklub április 
5-ikén, husvétvasárnapján. este 9 
órai kezdettel a Narodna Odbrana 
(Kaszinó) összes helyiségeiben hús­
véti mulatságot rendez. Meghívók 
külön nem lesznek kibocsájtva. (350)

Tudnivalók a gyiijtőforgalmi 
adóról. A gyüjtőforgalmi adóról 
a hozzáforduló feleknek a becs- 
kereki pénzügyigazgatóságon kész­
séggel ad felvilágosítást Kovacse- 
vity adóreferens, az elsőemeleti 5-ös 
számú szobában.

Húsvéti fűszer és bor kapható 
Deutsch Márton füszerüzletében, 
Zsitni trg (telefon 86.). Azonkívül 
húsvéti bor kapható Mendl Farkas­
nál. a Chevra-házban.

Gyászbaboruit szivvei jelentjük, hogy forrón szeretett 
nővérünk és rokonunk
•• 9

.
vasárnap Becskereken 
vizsgát tartottak, amelyre tizenhá­
rom jelölt jelentkezett. A vizsgázta­
tó bizottságnak dr. Brátity Dusán 
alszövetségi elnök,
Sztankó országos birótestületi kikül­
dött Mojity Milorád, a becskereki 
birótestület elnöke és Mojity 
száv, a birótestület titkára volt a 
tagja. A 13 jelölt közül három a szó­
beli és Írásbeli vizsgán, három pedig 
a gyakorlati vizsgán bukott meg 
Sikerrel a következők vizsgáztak : 
Marionen Gyura, Schmidfall János, 
Maletity Gávra, Áron Alfréd és Bi- 
bak András Becskerekről, Filipovity 
Bogdán Belacrkváról és Jovanovity 
Szvetozár Debeljácsáról. A bizottság 
határozata alapján egy teljes próba- jj 
mérkőzés levezetésére kötelezték | 

omát (Becskerek). • 
Oláh Sándort

szül. Billitz Róza
hosszas szenvedés után 1931 március hó 28-án elhunyt. 
Drága halottunk földi maradványait március hó 31-én, 
kedden délután 3 órakor fogjuk a veiikibeékereki zsidó 
temető halottasházából örök nyugalomra helyezni.

Jokszimovity

Mili-

Minden éves előfizető ingyen kap egv 
tizennégykarátos eredeti amerikai Sokat szenvedett nemes lelkét a jó Isten 

végtelen kegyelmébe ajánljuk!

A gyászoló család. |
ara nytöltőtol lat
(Parkerrendszerű nyomotö téssei) vagy
a Kürschner kézilekssikont 900 1
old., 32 tablaval) vagy 1 rádióíámpát. j
Kérjen meg ma ingyen mntatváriyszá- j 
mot a „RADIOWELT*4 kiadóhiva­
talától Wien, 1. Pestalozzigasse 6.

j Részletes radioorogrammuk, érdekes 
I olvasmányok, bő technikai rész. rövid

!

I

176S K F !j hullámok, hangos film, nyelvkurzusok, 
I érdekes regények, sok illusztráció. 41

Tmég Storelli 
Krausz Árpádot és 
(Pancsevó).

golyocsapágyakat minden méret­
ben raktárról, gyári arban száll t

íofontalska Intíustiiia Poljopriwednib Slrcieva, Um 
Gvüzdia i Melala D. D. Veliki Betkerek.

Városi üzlet: Aleksandrova ulica 2S 
Telefon szám 351.

SPORT iélár. A bánságiHölgyeknek
labdarugó alszövetség határozata 
folytán a jövőben a bajnoki mérkő­
zéseket nem fogják falragaszokon 
meghirdetni, hanem kizárólag hir- 
lapilag közölni, a hölgylátogatóknak 
pedig a bajnoki mérkőzéseken ötven 
százalékos jegykedvezményt biztosí­
tanak.

*

Becskerek 
vasárnapi sportja.
Obility—Vojvodina 5:0. 

Borac—ZsSK 4:0.

a „HÍRADÓ*4 napilapban.

L-raSMMIBai

Telefon

4*21Becskerek, márc. 30.
A vasárnapi bajnoki fordulón az 

Obility és a Borac-pályán is két-két 
mérkőzést játszottak le.

Az Obility-pályán az Obility—Voj­
vodina mérkőzött 5 : Ü (2 : 0) ered­
ménnyel. Biró : Mojity Milorád. 
Vojvodina nagyarányú gólvereségét 
kizárólag csatársorának kapuelőtti 
bizonytalanságának köszönhette, kü­
lönben a mezőnyben az 
egyenrangú ellenfele volt.

Schwäbische—Orao 5:2 (3 : 2).
Biró : Schubert. A Schwäbische csa­
pata a gyengébb ellenfélre való te­
kintettel. fiatalabb erők beállításával 
kísérletezett, de az uj játékosok nem 
váltak be és ez a vállalkozás köny- 
nyen balul üthetett volna ki.

A Borac-pályán Radnicski— Je- 
dinsztvó 3 : 0 (2 : U). Biró : Mojity 
Miliszáv. A Radnicski. mint favorit, 
biztosan győzött.

Borac—ZsSK 4:0 (2:0). Biró : 
Podgradszki. A Borac csapata meg­
érdemelten szerzett két pontot a 
ZsSK-tói.
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Nyilttér
A>'(Ezen rovat álun közlőitekért nem vállal I» 

telelősse^et a S7,erke3zt6ség> j |
A

Értesítés.
^1, PÉrtesítem a közönséget a vasárnapi 

lapban megjelent nyilatkozatomra 
vonatkozólag, hogy Dobrovolszki 
úrtól a füszerüzietet nem veszem át 
es igy az adósságaiért felelősséget 
nem vállalok.

Obility

> -ö \ «

&
&

&&

Borjanovió Branko.404

Alapüíatoü 1846.Hirdetmény.
A Prva Hrvaíska Stedio- 

nica u Zagrebu, fióküzlet 
Veliki Beckerek, közhírré teszi 
ezennel, hogy az eddigi

betétkamatlábat(M.)
a könyvecskékre elhelyezett be- 

Beograd. Jugosziavija—Spárta L1^n a következőképen
(Zemun) 3:1 (0:1). L7ziliti, ,p F

Jedinsztvo—Graficsar 1:0 (0: 0). j SZcl lldd ,c 
Zagreb. Gradjanszki—Viktória | 1. A felmondáshoz kötött

2:0 (1:0). (betéteknél l°/0-kal, azaz- egy
Zseljeznicsar—Konkordia 3:2 j százalékkal, é. p. 1931 juiitis

f 1 • 2). 1 i r
Spárta—Graficsar 4 : 0 (2: 0). | 1D"tül. ..
Szubotica. SzMTC—Sport 2:0; 2. A felmondás nélküli

(2:0). betéteknél t/2%-kal, azaz: egy
Szánd—Postás 5:1 (3:0). fél százalékkal, é. p. 1931 ápr.
Szoko-Zsak 3:2 (0:1). 15-től kezdődőleg.
Noviszád. Vojvodina—Macsva; D v. . m:?1 , on

2:o (0:0). 1 Vei. Beckerek, 1931 marc.30.

Mindenféle nyomíaívAnyok 
a legmodernebto kivMelben 
Lapkiadás. - Nyomíalvány- 
raktár — Tömoniőde — Vona- 
lozó-infézeí - könyvkölészel 
Ruggyaníabélyegzőgyártás
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Szerkesztésért és kiadásért felel : Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, VelikibecskerdkNyomatott Pleitz Fér. Pálnál. Veiikibecskerek.

H1PATIÖ 1931 március 31.4. oldal.
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i Hétfőn, március 30-án 5, 7 és 9 órakor 
100e/e-os német tonfilm!Jön ! jJön! Az első Greta Garbo beszélőfilm

Maurice Chevalier:

Párizs dala. Anna Christie.
Főszereplők még Hans Junkermann és Theo Schell.
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